

珠海市第三人民医院打造高水平、研究型、智慧型公共卫生临床医学中心 推动医院各项事业高质量发展

珠海市第三人民医院(珠海市慢性病防治中心、珠海市职业病防治院)(以下简称“珠海三院”)是以精神心理卫生、皮肤病、呼吸结核、职业卫生等常见慢性病管理及诊疗为特色的大型公立医疗机构。

在健康中国、健康珠海战略背景下,珠海三院在珠海本土生根发芽,怀着护佑一方的初心和使命,经过几代医者筚路蓝缕、奋进拼搏,已成长为集诊疗、防控为一体的珠海全市公共卫生疾病预防控制体系的重点建设单位,实现跨越式发展。

未来,医院将坚持“一院两部”“一体双翼”协同发展的模式,突出“大专科、小综合”定位,不断增强医院综合服务能力,持续改善患者就诊体验,力争建设成为一所立足珠海、服务粤港澳大湾区、国内知名、省内一流的高水平、研究型、智慧型公共卫生临床医学中心。

文字:本报记者 王帆
通讯员 叶仲书
图片:由受访单位提供



珠海市第三人民医院南屏主院区。

新院区投用,医院实现跨越式发展

珠海三院南屏主院区坐落于南屏和正路166号,背靠黑白面将军山,占地面积4.3万平方米,建筑面积8.8万平方米。这里有窗明几净的病房、花园式的院区和温馨暖人的楼层内部装修,是一个“高大上”的新院区。

院区的整体设计采用折线建筑体例,形成内向型围合庭院,建筑风格犹如一双围合的手,柔软又温暖地包裹着每一位就诊人员。步入其中,不由

得心生感叹,这里真是远离市区喧嚣、不被打扰、怡人心脾的健康绿色诊疗空间。医护人员给予患者专业、规范、安全、高效、暖心的医疗保障,更让珠海市民感到满满的就医获得感、幸福感,健康有“医”靠。

“高大上”的就医环境,高质量的诊疗服务,背后折射的是珠海市委、市政府及市卫生健康局对卫生健康事业的高度重视和支持,也是一代代珠海

三院人将自身的理想、使命、追求融入到城市的发展脉搏和血液中,同呼吸、共奋斗,以勇于争先、不懈拼搏的高效服务之姿,迈向健康珠海发展的新征程的现实写照!

在2021年以前,珠海三院业务办公场所多为上世纪90年代及本世纪初的建筑,用房老旧、面积不足、办公场所分散,业务难以整合,统一谋划困难。

为改善患者就医环境,提升就医

体验,优化就医质量,扩大服务半径,珠海三院南屏主院区建设项目应运而生。此建设项目是2015年珠海市人民政府重点督办事项,也是2021年珠海市十大民生实事内容。项目投资近10亿元,设置床位总数800床,设停车位1041个,于2021年7月投入运行,主要开展精神心理障碍疾病、各类慢性疾病、职业卫生、康复等门诊、住院服务及法医精神病司法鉴定工作。

南屏主院区启用后,珠海三院的临床业务科室迅速增加,现开设有精神卫生科、临床心理科、皮肤性病科、医学美容科、呼吸结核科、职业卫生科、内科、中医科、康复科、早期干预病区、国际心理服务基地、急诊科、精神心理康复科、检验科、超声医学科、药剂科、影像科、核酸检测中心等科室,为市民提供全面、优质、高效的医疗卫生服务。

多管齐下,医疗人才和硬件设备两手抓

多年来,珠海三院始终坚守“尽职、严谨、精医、厚德”的院训,不断秉承“治病救人、敬畏生命、严谨治学”的宗旨,医心为民,牢固树立以人民为中心的发展思想,牢记维护人民健康的初心使命,把提高人民群众看病就医获得感作为重要目标,重视群众的需求,赢得患者的信赖。

在医院建设方面,珠海三院充分发

挥公立医院的主体地位,多管齐下,寻求发展,力争医疗人才“软实力”和硬件设备“硬实力”两手抓,力求人口口碑“美誉度”与人民健康“贡献度”双提升。

人才方面,依托新院区所提供的新平台,珠海三院通过外部引进和内部培养,全面优化队伍质量,健全人才梯队,努力打造高质量人才队伍。目前,珠海三院职工共计693人(其中博士、硕

士154人),高级职称专业技术人员92人,中级职称151人,涌现众多“岭南名医”“珠海好医生”“珠海最美医护人员”。科学、合理的专业技术人才结构使珠海三院的发展更具生机与活力,也使得珠海三院能以更精湛的医疗力量提升医疗服务水平和能力。

在确保人才“软实力”快速提升的同时,珠海三院大力充实与专业学科相

配套的医疗设备“硬实力”。南屏主院区建设项目医疗设备系统及建设配套开办购置费近3亿元,其中医疗设备系统2.27亿元,首次引进省内领先的部分高精尖设备,配备有磁共振成像(MR)、雷神山医院同款电气深度天眼人工智能GE64排计算机断层摄影(CT)、数字胃肠机、单板、赛诺秀蜂巢皮秒、M22超光子设备、CO2超脉冲点阵激光、经颅

磁刺激仪、脑功能循环治疗仪、脑波治疗仪、团体生物反馈治疗仪、计算机认知矫正治疗系统等各类先进的诊疗及康复设备,满足市民各种就诊需求。

先进的医疗设备、充满朝气的精良团队、不断升级的现代化医疗核心理念,珠海三院将人才“软实力”和设备技术“硬实力”有机结合,开启医院医疗发展新篇章。

服务贴心,市民健康有“医”靠

“来,大家跟着我一起,慢慢地抬起双手,吸气,放松,慢慢地呼气,放松。”近日,在珠海三院南屏主院区里,伴随着舒缓的音乐,临床心理科的护士们正带领着患者做瑜伽。

在这里,患者不仅能够得到专业的治疗,还能体验到美妆小课堂、放声歌唱、书心交流、瑜伽健身等丰富多彩

的团体活动,助力患者舒展身心,恢复病情。

这是患者优先、关怀先行的珠海三院。“珠海三院,为爱相见”这句口号正是珠海三院人文关怀服务的真实写照。走访于这所环境优雅、整洁干净的医院内,可以看到医院环境处处透露出人性化设计。医院设有服务中心,集接待、导医、便民、咨询

预约等服务功能为一体,实现一站式服务。

医院里的每层门诊均设有自助挂号收费机,患者再也不用多次往返诊室与收费处;可爱的志愿者总是以微笑和温馨的话语,为就诊来访人员带来如和煦阳光般的服务。每个住院病区都设有“阅读角”“康复角”“娱乐角”“交谈角”,为每一位住院病友创

造出一个阅读、休闲、观景、康复的好地方。

人文文化不仅体现在硬件设施方面,还体现在珠海三院的医护人员以仁心仁术为患者提供服务的每一个细节里。医院以“全人、全程”医疗服务理念为指导,由医生、护士、治疗师组成团队通力协作,在药物治疗、心理治疗、物理治疗的基础上,辅助开展多种

特色康复项目。

珠海三院拥有全市最大的精神心理康复场所,乐器、图书、绘画工具、运动设施、手工艺制作用具等精神康复设备一应俱全,成熟的音乐治疗、园艺治疗、手工治疗、运动治疗以及职业康复训练等,使就诊人员在住院康复过程中可以充分放松心情,重拾生活中的希望和快乐。

协同发展,推进三大学科群建设

征程万里风正劲,重任千钧再出发。珠海三院初心如磐,始终坚持以习近平党建引领凝聚力,以群团共建促进发展,为医院高质量发展提供坚强政治保障。

珠海三院院长黄明星表示,未来,珠海三院将在巩固现有精神心理、皮肤、医学美容、呼吸结核等学科特长的基础上,坚持“一院两部”“一体双翼”

协同发展的模式,突出“大专科、小综合”定位,强化顶层设计,系统推进精神心理卫生、皮肤美容、慢性病临床诊疗(结核、心脑血管、肝病)三大学科群建设,不断增强医院综合服务能力,持续改善患者就诊体验,为保障人民群众的身心健康而努力奋斗。根据《珠海市卫生与健康事业发展“十四五”规划》,力争将珠海三院建设成为一所立

足珠海、服务粤港澳大湾区、国内知名、省内一流的高水平、研究型、智慧型公共卫生临床医学中心。

66年栉风沐雨,从1956年成立之初工作用房50平方米,到如今以智能化建院为重点、总建筑面积达88300平方米的医疗综合体;从无到有,从小到大,从门诊部到“大专科、小综合”的高质量发展历程;从成立之初

只有3名工作人员的“珠海县麻风防治站”,到如今人才储备达到600多人的珠海三院,医院迈出跨越式发展的一大步,实现了一个又一个突破,翻开了浓墨重彩的历史新篇章。

处在奋斗的新时代,站在奋斗的新起点,珠海三院将以南屏主院区、紫荆门诊部和新村门诊部“一院两部”发展规划作为踔厉奋发新起点,

以“逢山开路、遇水架桥”的劲头,“敢闯敢试、敢为人先”的锐气,汇聚磅礴创业力量,推动医院各项事业高质量发展。

珠海三院将以更加饱满的斗志、更加奋发的精神、更加务实的作风,砥砺前行新征程、凝心聚力再出发,奋力开创工作新局面,为健康珠海事业发展作出新的更大贡献。



临床心理科护士护理住院患者。



精神康复区里安静舒适的阅读室。



X射线计算机断层摄影(CT)设备。